

EllenHajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszló, Gazdakör, I. t.
306. sz., ahová a lapra vonatkozó
összes levelek s közlemények
intézendők. Lapzárlat péntek d. e.



Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap

Felelős szerkesztő:
BOR JÁNOS

Kiadótulajdonos:
BORBÉLY SAMU

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egy negyedévre
30,000— kor. Vidéki előfizetők-
nek havi 2000 K postaköltséggel
több. Egy szám ára 2500 korona.

Hirdetések felvételnek Budapesten: **RUDOLF MOSSE** hirdetési irodájában, VI., Podmaniczky-u. 49 és a **MOSSE** fiókban: Győrött és Szegeden.

Hindenburg.

A világháborúból kikerült győztes államok megdöbbenve vették a hírt, hogy a leverett német nép azt a Hindenburg tábornagyot jelölte a birodalom elnöki székébe, aki rövid idő előtt a felfegyverzett germán nép élén állott.

Nekünk magyaroknak a világháboru előtt sok-sok keserű vitánk volt a német faji hatalmat képviselő tényezővel, akár Hohenstaufoknak, akár Habsburgoknak, akár Hohenzollereknek hívták őket a multban. A német geniusszal való érintkezésünknek sok fájó emléke mered föl ennek a régi multnak kriptájából. Valahogy úgy voltunk a német néppel, hogy talán csodáltuk, de nem igen melegedtünk fel velük s talán nem is nagyon szerettük.

Volt azonban egy pillanat amikor összefortunk ezzel a néppel, amikor úgy láttuk mintha minden régi hibáját levette volna, mintha fölényes és rideg magatartását elhagyva az örök és az igaz ember érzését engedte be kemény lelkébe. Ez a pillanat az volt, amikor megtudta, hogy nemcsak szövetségesének ellenfelével, hanem az egész világgal áll szemben. Ebben az időben megteltek mindenütt a német templomok és felhangzottak az „Ein feste Burg ist unser Gott“ ősi zsolozsmái. A német nép magába szállt s amikor elhangzott a császári ajkáról a „Germanenkampf“ kihirdetése, a német nép nem régi elbizakodottsággal, hanem a hívő alázatos lélek komolyságával, de a germán erő elszántságával indult abba a harcba, melyből talán átmenetileg leverve került ki. Ekkor jutottunk mi lelki és érzelmi közösségbe a német néppel.

És amikor vége volt a világegésnek, amikor a germán légiók visszatértek a Rajna mögé, úgy láttuk és úgy remélték a német nép ellenségei is, hogy az a nagy egybeforradás, amely a veszély pillanatában összekovácsolta a Németbirodalom összes törzseit és összes osztályait, megszűnt s a bontó erők jutnak tulsúlyra. Ezek között a széjjelválasztó és ellenállást teljesen megtörő erők között a leghatalmasabbnak látszott a germán fajiságot is megtagadó vörös Internacio-

nálé, mely el tudta érni a császár száműzését is és eltudta érni azt, hogy ideiglenes államfővé a monarchisztikus gondolatlan szemben álló tábornak egyik — mindenesetre értékes — képviselője emeltessék.

Hindenburgnak a birodalmi elnöki székbe való jelölése azt jelenti, hogy a németiség ismét az Isten félelem és a pozitív erkölcsi színvonal talapzatára emelkedett, ugyanugy, mint azon emlékezetes 11 év előtti augusztusi estén, amidőn a Rex Imperator a „Germanenkampf“ kihirdette. Ez a jelölés azt jelenti, hogy a német nép nem tekinti magát lenyűgözöttnek s igazoltnak találja öt éves fegyveres küzdelmének jogosságát és igazoltnak találja azokat a vezéreit, akik annak idején őt harcba hívták és ebben a fegyveres küzdelemben vezették.

Hindenburgot most a békés termelő munka élére hívják. Ez azonban nem jelenti a megalkuvást „Politikai meggyőződéséről éppen úgy nem mondok le, mint az előző elnök” — mondja kiáltványában Hindenburg.

Hindenburg jelölésével a német nép hadat üzent a békeszerződésnek és az egész versaillesi Európának s mi ehhez a hadüzenethez szívünk és lelkünk minden dobbanásával csatlakozunk, mert hitünk és meggyőződésünk, hogy a trianoni Csonka Magyarországnak nem ország!

A mai idők tanuságai.

Ha Európa történetét csak az 1815-ik évtől kezdve végiglapozzuk, a midőn Napóleon leveretése és a waterloói csatavesztés után másodsor restauráltak a Bourbonok királyságát és megalakult az u. n. „szent szövetség”, — azt találjuk, hogy az abszolutisztikus és forradalmi, konzervatív és szabadelvű világnézetek és eszmeáramlatok folyton váltogatták egymást a különböző államokban egész napjainkig. Az emberek hol az egyikre, hol a másikra esküdtek föl, hol az egyikben, hol a másikban vélték megtalálni az emberiség boldogulásának egytlen útját, mindaddig, amíg emberi gyöngeségek és fogyatékoságok, a kicsinyes érdekek körül forgó szüntelen harc és marakodás az éppen uralmon lévő rendszert annyira le nem járatta, hogy annak buknia kellett. A bukott rendszert aztán felváltotta a másik, hogy az idők folyamán aztán ezt is hasonló sors érje.

Ez a történeti tanuság azt mutatja, hogy azoknak a világnézeteknek és eszmeáramlatoknak mindenikében, amelyek az emberi lélek nemes indulatainak és jó szán-

dékainak felköltésével a nagy tömegeket megtudták nyerni, — ezek mindegyikében van bizonyos nagy igazság, amely tényleg alkalmas a népek boldogulásának előbbre vitelére, de ezek az igazságok mind elkopnak és elveszítik erejüket annak következtében, hogy az önző és hatalomra, vagyonra, befolyásra törekvő emberek nem tudnak velük megfelelően élni, ellenben annál tökéletesebben tudnak velük visszaélni.

A most lezajlott világháboru prespektíváján keresztül is élénken táruul szemünk elé ez a kép, amely háboruelőtti eszmeáramlatok és világnézetek egyik másik örökéletűnek hirdetett divatos dogmáját a maga lejárattott, kiélt, elsovadt, torz ábrázatával szinte utálatos és szánalmas formájában vetíti elénk. Az ellentmondást nem tűrő „szabadelvűség”, — az alsó néprétegek szenvedéseit és elnyomatását megváltani ígérő „marxizmus” itt állanak előtűnk a maguk meztelenségében és nem győzünk csodálkozni rajta, hogy ezek az eszmék hogyan tudták a népek annyi millióját évtizedeken át lenyűgözni és félrevezetni. Hogyan tudtak annyira elhatalmasodni, amikor például Franciaországban évtizedes küzdelmek után kizárólagos politikai uralomra jutott szabadkőművesség — a háboru előtti szabadelvűségnek ez az inkarnációja, — már teljesen levetkőztette a kezdetben, eredetileg hirdetett emberbaráti céljait és miután megnyerte azokat az ütkezeteket, amelyeket a védekezés és kritika fegyvereivel folytatott, — olyan esztelen támadásba ment át, amely az ember alaptermészetén alapuló Istenfélelmet is üldözöbe vette. Hogy pedig a „marxizmus” mire vezetett, azt eleven husunkba vágó terrorjával, halálvonatainak vészthozó dübörgésével, a spanyol inkvizíció minden kínját megcsufoló és gyermekjártékká homályosító kínzásaival véste elevenen emlékezetünkbe a Kun Bélák „kommün”-je.

A kicsiny magyar nemzetnek politikai, társadalmi és kulturális életében le kell vonni ezeknek a tényeknek tanuságait. Ebben a felvilágosító munkában a magyar sajtónak s a magyarság nagy egyetemét képviselő vidéki sajtónak kell előljárnia!

A Magyar Nemzeti Szövetség százsámra kapja az üdvözlő táviratokat és leveleket a békeszerződés revíziója érdekében történt állásfoglalásáért.

Megmozdult az egész ország és követeli a magyar nemzet sérelmeinek orvoslását.

Irta: Dr. VARGA BÉLA.

A Magyar Nemzeti Szövetség, — a báró Perényi Zsigmond elnöklete alatt megtartott országos választmányi ülésében dr. Okolicsányi László ügyvezető elnök indítványára határozatot hozott, melyben kifejezésre juttatta, hogy a külföld vezető politikusai ma már nyíltan állást foglalnak a trianoni békeszerződés ellen, azt elhibáztottnak tartják, következményeit katasztrófálisnak bélyegzik.

Baldwin szerint Európa békéje akkor szűnt meg, amikor a békeszerződést aláírták.

Lloyd George öt év tapasztalatai alapján a békeokmányt — melynek egyik szerzője éppen ő volt — elhibáztának mondja és lesújtó kritikájában kifejti, hogy a revízió sürgetése nem békebontó irredentizmus, de általános európai érdek.

Francia államférfiak sem haboznak ma már kijelenteni, hogy Magyarország feldarabolása a világtörténelem legnagyobb ostobasága.

A Magyar Nemzeti Szövetség országos választmánya ezeknek a vezető külföldi politikusoknak nyilatkozataira támaszkodva hozta meg határozatát s követeli a békeszerződés sürgős revízióját.

A nemzet fennmaradása érdekében a velünk együttérző és a velünk közös érdekű nemzetekkel összefogva kell megtennünk mindent, hogy a rajtunk elkövetett sérelmek és igazságtalanságok a békeszerződés revíziója által nyerjenek orvoslást.

A Magyar Nemzeti Szövetség erélyes állásfoglalása, melyet a meghozott határozatában kifejezésre juttatott, — s amelyet valamennyi vármegyei és városi törvényhatóságnak, az összes vidéki köreinek megküldött — az egész országban élénk viszhangra talált. A fővárosi sajtó melegen felkarolta ezt a nemes nemzeti törekvést s a legelső publicistáink — élükön Rákossy Jenővel — cikkeztek róla. A vidéki sajtó is dicséretes buzgalommal támogatja a Magyar Nemzeti Szövetség akcióját, — de megmozdult az egész nemzet társadalmi osztályokra való tekintet nélkül.

Százával érkeznek a Magyar Nemzeti Szövetség központi igazgatóságához üdvözlő táviratok és levelek, amelyek azt bizonyítják, hogy a történelmi Magyarország eszméjéhez való ragaszkodás, az ország területi épségének vágya erősen lángol a lelkekben.

Szükszavu, tömör biztató sürgönyök röpködnek a táviró szárnyán, könnyes szemmel írott megható leveleket hoz százával a posta — mennyi bátorítás, biztatás, reménykedő magyar lelkek kisugárzásai.

A Magyar Nemzeti Szövetség fáradhatatlan buzgalommal elhintette a történelmi Magyarországhoz való ragaszkodás gondolatának nemes magvait, — amelyek megfogamzottak a lelkekben, kisarjadt a reményes zöld vetése.

Biznunk kell az aratásban is.

H i r e k .

Emlékezzünk!

Április 24 én, pénteken volt hat esztendeje annak a véres gáztettnek, amely a dr. Fekete László polgármester, Körner Béla bankigazgató és Tokay József rendőrfőigazgató életét Hajduszoboszlón kioltotta. A felbujtott, vérszomjas tömeg üvöltve ordította: Halált rájok! Halált rájok! S ez üvöltésre a terror fiúk borkabátos bandája három ártatlan embert fosztott meg legdrágább kincsétől: az életétől. Azok, akik összes tevékenységüket, minden jobbjézüket, szellemi és lelki képességeik legjavát a köz érdekében használták s mindenkiel csak jót igyekeztek tenni: a megtévedettek féktelen indulata, vad szenvedélye folytán a legirtózatosabb halállal multak ki a város piacán. Végzetes sorsuk arra int bennünket, hogy vigyázó szemekkel őrkdjünk minden órában. Mert a vörös ördög nem aluszik, csupán várakozik a kedvező alkalomra. A közönyösség, nemtörődömség, felületesség, lelkiismeretlenség, előre nemlátás sok nemzetnek megásta már a sírját.

— **A református templomban** ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész végzi az istentiszteletet.

— **Dr. Petri Pál államtitkár Nádudvaron.** Április 19-én regget dr. Petri Pál államtitkár, nemzetgyűlési képviselő ugyszólván váratlanul Nádudvarra érkezett. A vasuti állomásnál Unyi Géza községi főjegyző fogadta nagyszámu közönség élén. Dr. Petri Pál államtitkár a kedvezőtlen időjárás miatt nem tarthatott a piactéren beszédet, hanem elment az összes olvasó körökbe és mindenikbe megismertette a mai politikai helyzetet. Az olvasóköri körökben összegyűlekezett választópolgárság nagy szeretettel és lelkesedéssel fogadta dr. Petrit, akinek tiszteletére aznap este több száz terítékes társas vacsorát rendeztek, amelyen magyaros szívvél, őszinte megnyilatkozással biztosították a nádudvari közönség osztatlan bizalmáról, ragaszkodásáról. Gróf Bethlen István minisztereinkhöz üdvözlő táviratot küldöttek.

— **Gyászistentisztelet vértanúinkért.** A helybeli róm. kath. templomban ápril 24 én reggel az 1919 ápril. 24 én a magyar nemzeti eszme védelmében vértanu halált halt hajduszoboszlói mártírokért Azien Emil plebános gyászmisét szolgáltatott. A gyászistentiszteleten megjelentek az összes helyi hatóságok, testületek, intézetek, egyesületek, a gyászoló családok tagjai, valamint nagyszámu közönség. Szeretnénk, ha a város közönsége mielőbb megörökítené egy megfelelő emlékművel martirjaink emlékét, hogy a későbbi kor is lássa megbecsülését a mi vértanúinknak. Dr. Fekete László, Körner Béla és Tokay József sírjait a városi tanács ez évben is megkoszorúzza.

— **Dr. Nábráczky Béla** alispán-helyettes, vármegyei főjegyző április 24-én Hajduszoboszlón hivatalos vizsgálatot tartott a városi közigazgatásnál.

— **Dr. Welsz István** népjóléti minisztériumi miniszteri tanácsos és dr. Babó Tivadar kir. közegészségügyi felügyelő április 22-én Hajduszoboszlón részletes, mindenre kiterjedő közegészségügyi vizsgálatot tartottak. A vizsgálatoknál a miniszteri küldöttséget dr. Erdős Kálmán polgármester kalauzolta.

— **Surgott Jenő** debreceni m. kir. gazdasági főfelügyelő április 22-én a Pec oldali legelőkertés szarvasmarha tenyésztőitainak újabb felülvizsgálata céljából Hajduszoboszlón időzött. Surgott főfelügyelő a vizsgálat lefolyásáról és tett intézkedéseiről Pákozdy alispánhoz jelentést tett.

— **A református presbitérium** április 19 én délelőtt Demjén Ferenc lelkész és dr. Malatinszky József főgondnok elnökléte alatt. Iskolaszék javaslatára presbitérium a reform. tanítók részére egyhangu határozattal folyósította azt a különbözetet, mely az állami és felekezeti tanítók drágasági előlege között mutatkozik. Székely Józsefné, Kiss Eszter ref. tanítónő nyugdíjba lépését a vonatkozó miniszteri leirat kapcsán tudomásul vette. Kimondotta, hogy ugy a Székely Józsefné, mint a hősihalált halt Veress Imre tanító helyeit a nyár folyamán meghirdetendő pályázat útján fogja betölteni. Előbb azonban megvárja az iskolaszéknek a jövő iskolai év tanítói létszámára vonatkozó jelentését. J. Kiss Gábor és T. Szabó Lajos presbiterek amaz indítványa, hogy ez a két tanítói állás megszüntetessék, Békely Lajos lelkész felvilágosító szavai után a létszám alakulás várható növekvésére tekintettel elejtette A hősök emlékszóbra elhelyezésére kétség-gel ad helyet a ref. templomkertben a presbitérium és a polgármesteri átirat kapcsán elhatározta, hogy a templomkerthől a b. Ujvárosi-ut torkolatánál négy méter szélességű területet a templomkert parkiroztatása elle-

nében a városnak átenged. Az iskolaszék többrendbeli javaslatainak s különböző adományok megszavazása után az ülés véget ért.

— **Uj hitközségi előjárósági választások** lesznek a hajduszoboszlói izr. egyháznál.

— **Az állami gazdasági népiskola** gondnoksága április 22-én ülést tartott. Az ülésen Demjén Ferenc ref. lelkész elnököl.

— **Esperesi látogatás.** Bartha László alsószabolcs-hajduvidéki ref. esperes, dr. Molnár Béla e. m. főjegyző, Ajtay Jenő tanácsbíró lelkészek és Jámor Kálmán igazgató tanító kíséretében a hajduszoboszlói ref. egyházban május 4—5 napjain egyház és iskola vizsgálatot tart.

— **A Pusztangyalházai Közbirtokosság Tanácsa** április 22-én S. Kovács Sándor elnökléte alatt ülést tartott. A gulya és ménes kihajtásának idejét a birtokossági tanács április 29-ére tette, míg az ökörgulya május 3-án megy ki az ökörlegrőlre. Tudomásul vette a tanács, hogy a Kiss Lajos és társai nádudvari lakosok által indított arányosítási perből kifolyólag 32 600 arany korona ítéleti illetékekkel sújtott a közbirtokosság. Ez ellen jogorvoslattal él a közbirtokosság elnöksége. Dr. Dajka Ambros főügyész felkérte a felebbezés indokának egybeállítására s beadására. A földvagyonyváltás hasznbér-fizetésére felhívott a közbirtokosság. Elnökség utasított megfelelő intézkedés tételére.

— **Nagy hangverseny Hajduszoboszlón.** A hajduböszörményi ref. reál-gimnázium VII. VIII. oszt. tanuló ifjúsága május 2-án Hajduszoboszlón nagyszabásu hangversenyt rendez. A böszörményi reform. reál-gimnázium a mult évi országos ifjúsági dalardaversenyen harmadik díjat nyert. Jó hírnevét bizonyára most is fokozni fogja. A hangversenyen lesznek szavaltatok, cimbalom, hegedű- és énekszámok, utána pedig táncmulatság. A hangverseny iránt élénk érdeklődés mutatkozik.

— **Egy jönevű iparos halála.** A mult héten temették Hunyadi Kálmán asztalos és terménykereskedőt. A temetésen nagyszámu rokonság és sok jó barát volt jelen. Az utóbbiak nevében Bági István malomtulajdonos mondott megható bucsuziatot.

— **A hajduszoboszlói Hangya szövetkezet** igazgatósága április 23-án Borbély Gábor igazgató elnökléte alatt ülést tartott. Az ülésen megjelent Haranghy Endre igazgató, a debreceni Hangya kirendeltség főnöke is. Az ülés építkezési és üzleti ügyekkel foglalkozott.

— **A Püspökladányi „MANSZ.”** május 2-án a Rakóczi vendéglőben kultur estet rendez az alábbi műsorról: 1. Hiszek-e: Éneklő a P.-ladányi dalegyet. 2. Alkalmi beszéd: Tartja vitéz, Köszeghy Frigyes főgimn. tanár, 3. Énekszólo Ninger Irénkétől zongora kísérettel. 4. Porcellán figurák: Előadja Andorkó Ica. 5. Magyar nóták zongorán: Előadja Kónya G. mérnök ur. 6. Szaval: Boda Béla joghallgató. 7. Reményhez Előadja: a Dalegyet. 8. Záróbeszéd. Tartja: Andrássy Istvánné urasszony, a Mansz. kultur elnökője.

— **Akar-e 3000 koronáért Rómába utazni?** Ez a kérdés izgatja ma Csonka-Magyarország közönségét. Pedig ez a megoldás lehetséges, mert mint ismeretes a „Szent évi levelezőlapok Kiadóbizottsága” 3000 koronás árban művészi levelezőlapokat hoz forgalomba ingyenes nyeremény-szelvényvel. Ezen nyeremény szelvények június hó 15 én ki fognak sorsoltni és minden sorozat után 10 személy utazhatik Rómába, teljesen díjmentesen. A nyerőknek joguk van az 1925 év végéig bármely zárandoklatban díjtalanul résztvenni. Az egész akció iránt

már országos „Szent évi Budapesti sorozatokból” bot küld dig utánvéte iskoláknak, mennyiséget kívánatos, levelező lap hainak Róm

— **Öngy Kabán** 27 éves korból felakasztotta ság testület

— **Közöbirtok** „Legtárgyában” magtartott külön tisztviselőn akar azonban az zottság és désre jutott jából sokkal járosága által újabb tájékoz Barna urmi h amelyben kim sével a közö

— **Börn szene** ressek fel a VI. Aréna-ut talyán a legállanak rend mérsékelt árak osztályon 150

— **Dr. Jenő ki** jegyzőhelyen 2 tisztessé bát keres, eszeval. Cim szoboszlói köze

— **A fapilapok** vassuk, hogy zenrik Fiai pozáns kiállítás mintavásár szerosztályán egy feltűnés Ez a világszeren ismert cé pás és utánözörmányait a Nemzetközi isarra és a tők tizezer megostrom izlésesen csomamányokat. riló pótkávét, zésített k Rosil fügekávét Kathreiner malátakávét. Nagy tetszés az új csomagolás és tekerő A Franck-gyártómagolása denütt ott lájújhiúrt védje „kávédarálót”, tedek óta garanciája e kemányok v gának. A Franodüli volt. Magyarországosítottta a kulturát és így egy jele ipari, hanem gazdasági ter

— **Fajímuth** keltő tojásai karabonként koronáért Kannál. De Szappanos utca

— **Ügyör.** Somogy dor néhai Padn volt kir. kö helyettese, ügy Hajduszob Vasut uccán a m. I. 291 alatt megnyitott

— **XIV. Kir. O** sorsjáték új általános nést kelt az egán nemcsa mert a nyereméat 28 000 re a m. kir. pénzügum, hanem a nyereményekke valóba zációs, szerencsés 000 000 O hárommilliárd koronát: 2 jutalom és 1 nyeremény, 500 millió, 400 millió, 20 lió, 100 millió s nyereményeket so ki, összesen 27 5 millió K ben. Tehát bizt mindenki ig sorsjegyet szeredig eddi sorsjegye, most b részt fog sorsjegyet, most Sorsjegyet az új osztályosorára annak ban siessen venn cára annak ezentul több és t a nyerem a sorsjegyek szába mint volt. A sorsjegyek ára: egész ezer K, fél 60 enyed 30 ez Huzás május 13-ik.

— **Ha fáj** Gerő Miklós bu gyserész mai számában Ventrovin tését.

Ha Budapestre jön, most olcsón vásárolhat Pünkösdre
Stern József-nél Női- és férfiruhaszöveteket
 Vászon-, selyem- és mosóárukat
 Női-, férfi- és gyermekfehérneműket
 Budapest, IV., Kálvin-tér 1. szám.
 KIZÁRÓLAG ELSŐRENDÜ MINŐSÉGBEN

Kölcsönöket mezőgazdasági ingatlanra évi 28% mellett folyósítat

Dr. BALÁZS BANK
Debrecen, Piac-u. 89.

Tisztelettel közlöm, hogy az ETERNIT MŰVEK egyedárusítását a hajduszoboszlói körzetre átvettem s

Eternit-pala
kizárólag nálam kapható.

Ugyancsak átvettem a báró Mailott-féle kőbányák képviselőjét, minnek folytán

elsőrangú terméskövet
minden mennyiségben a legjutányosabban szállítok.

Egyidejűleg felhívom nagybecsű figyelmét dusan felszerelt épületfa és építési anyag raktáramra

Weisz Ernő Utóda
épületfa és építési anyag kereskedés.

Fehérnemű különlegességek
menyasszonyi kelengyék, mindennemű vásznak; női, férfi és gyermekfehérneműek, zsebkendők, harisnyák és egyéb hasznos cikkek rendkívül nagy választékban

KARDOS LÁSZLÓNÁL Debrecen, Kossuth utca 9.
ALAPÍTÁSI ÉV 1831. ALAPÍTÁSI ÉV 1831.

Saját készítésű paplanok, matracok. Pokrócok, takarók, plaidek. Magános darabok, maradékok leszállított áron.

Ingyen utazhat
DFBRECZENBE,
ha
az Apolló Divatáruházban
(DEBRECZEN)
Piac-utca 67. - Miklós-utca sarok,
(Telefon: 764.)
vagy az
Arany Bika Divatházban
(Bika épület)
vásárol;
mert e cégek
mindazon vidéki vevőknek
akik e hirdetésre hivatkoznak,
a legolcsóbb árakból
5% engedményt adnak
utiköltség megtérítés címén.

Férfi és női ruhaszövetek,
fehérneműek, swetter kabátok nők
és gyermekek részére, barchetek,
flanelek, vászon, kanavász és zephirek
óriási választékban kaphatók.

Tisztviselőknek külön árengedmény!

Férfi öltönyök és női kelengyék, ren-
delésre, mérték után is készíttetnek.

Értesítés!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget,
hogy
moly-kár elleni megörzés végett
hajlandó vagyok átvenni mindenféle
téli ruhákat
pontos gondozásra, felelősség mellett!

Továbbá szűcs-műhelyemben elvállalok
minden e szakmába vágó
szűcsmunkák javítását és átalakítását,
bőrkabátok átfestését bármilyen színben.

Tisztelettel
Végh Kálmán szűcs-mester
Hajduszoboszló, Hajnal-u. IV. tized 214. sz.

ELADÓ KORCSMA

A kabai köves-út mentén fekvő korcsmámat
SZABAD KÉZBŐL ELADOM!

Vételár: buzában vagy készpénzben.
A háznak minden terhe, baja az eladót terheli.

A telek 537 négyszögöl területű,
II. tized 312. szám alatt fekszik.

A korcsma jó menetelű.
Ökrös Miklós korcsmáros, Hajduszoboszló

ZSOLDOS
magántanfolyam
Budapest, VII., Dohány ucca 84.
Telefon: J. 124-47

Az ország legrégebb és legismertebb előkészítő intézete.

A legjobb sikerrel készít elő középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

Részletfizetési kedvezmény!

Teljes anyagi felelősség!

Fogműterem Budapestről!

Váry János
áll. vizsgázott fogász

Található
Hajduszoboszlón hetenként kétszer.
Szerdán és szombaton I. t. 286. (Posta-u.)
Többi napokon
Debreczenben Darabos-utca 18. szám.
Mérsékelt díjszabás.

FELVILÁGOSÍTÁS DIJTALAN.

Komlós Géza
női felöltők divatáruháza
Debreczen, a megyeháza mellett.

Női felöltők
Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és Szörme kabátok; ugyszintén szövet és selyem divatruhák
leszállított árakban!

Neumann M.
magyar királyi udvari szállító

ruhaárúháza
Debrecen, Piac-utca 51.
(Főpostával szemben.)

Alapított 1845.

<i>Felöltők</i>	} <i>Közismerten kiváló minőségben és kivitelen, leszállított árral, óriási választékban.</i>
<i>Eső köpenyek</i>	
<i>Divat öltönyök</i>	
<i>Gazdász kabátok</i>	
<i>Sport nadrágok</i>	
<i>Gyermek ruhák</i>	

Cégünk alapja:
megbízhatóságunk!

Ha fáj a gyomra használjon „VENTROVIN“
gyomor kura balsamot (törv. védve)

Megszünteti a has- és gyomorgörcsöt, idült gyomor- és bélbántalmakat, székrekedést. — Felülmulhatatlan étvágygerjesztő. — Számtalan hála és köszönőlevél.

Egyedüli készítő **Gerő Miklós**
„Ferenc József Gyógytár Laboratóriuma“
BUDAPEST VII. BETHLEN-U. 14.
Megrendelés postai utánvétellel 26.000 korona.

MAGYAR BROWN BOVERI MŰVEK
Villamossági Részvénytársaság
Budapest VI. Podmaniczky-u. 27.
Gyár: UJPEST Megyeri-ut.
Sürgőnycim: Dynamo Budapest.

GYÁRT ÉS SZÁLLIT: villamos gépeket és berendezéseket az erőssáramu villamosság minden alkalmazására.

Tekintse meg a budapesti nemzetközi vásáron cégünk kiállított speciális gyártmányait.

Mandel József, kárpitos, Debrecen.
Miklós utca 31.
Hencserek, diványok raktáron!
Megrendeléseket, javításokat olcsón vállal.